

《习近平谈治国理政》引领世界各国减贫方向

印中-中小企业商会执行主席刘新华 上

治国理政（刘新华）

《习近平谈治国理政》引领世界各国减贫方向

印中-中小企业商会执行主席刘新华

我是印中-中小企业商会执行主席，从2004年开始，我一年都到中国南宁参加中国东盟博览会，直到今年，中国东盟博览会已经举办的第十七届，是由于新冠疫情，我们只好在网上参加。20年来，我目睹了中国经济的飞速发展让世界各国人民瞩目。2000年时，中国GDP刚突破10万亿元，2019年约为99万亿元，经济规模20年期间大约增长了近9倍，年均名义经济增速约为12%。在世界前十大经济体中的排名跃升为全球第二位。2000年中国人均GDP仅为5900元，人均国内生产总值在世界上排名第112名；20年后的今天，根据世界银行预测，到2019年中国人均GDP排名为全球第70位左右。20年时间，基本上每年人均收入水平超过两个国家，从低收入经济体成功跨越到中等收入经济体行列。

中国这么大的国家为什么会这样发



展，减贫速度更让全世界人刮目相看。今年11月，得到了中国国际出版社发给我的《习近平谈治国理政》第三卷，我首先看了《谱写人类反贫困历史新篇章》一篇，感悟到中国的发展，得益于习近平主席治国理政方法。

习近平主席在文章中强调：消除贫困，自古以来就是人类梦寐以求的理想，是各国人民追求幸福生活的基本权利，没有生存权、发展权，就无从讨论其他方面的人权保障，中国大力实施脱贫攻坚，通过到村到户到人的精准帮扶，加强基础设施和公共服务建设，显著改善了贫困地区和贫困群众生产生活条件，走出了一条中国特色减贫道路，不仅从根本上改善了贫困人口的生产生活条件，为其就业创业、子女教育、医疗养老、权益保障营造良好环境，还从长远角度保障和改善了其子

孙后代的生存权发展权，让发展机会更加均等，实现了发展成果人人共享。

这些制度成果，为全球减贫事业贡献了中国智慧和方案。深刻揭示了贫困发生的根源性问题和有效治理的规律性认识，既是新时代中国决战决胜脱贫攻坚的理论指导，也为全世界发展中国家科学开展反贫困工作、全球有效推进减贫事业提供了中国的经验借鉴。

每个人都希望生活在民富国强的国家，都期待自己所在的国家减少贫穷，印度尼西亚是世界上人口第四大国，是一个新兴的中等收入国家。2018年印度尼西亚的贫困发生率为9.8%。印度尼西亚减贫工作十分艰巨，在发展历程中依然面对着的三大挑战：国际影响、政策倾向以及人口增长。印尼国家政策倾向非贫困群体。在2006年，人口增长

速度快，印尼的贫困率增加到17.8%，贫困人口绝对数量3900万（2005年为3500万人）。2018年印尼总人口数量达到了2.668亿较1996年多出约6680万人口。此外，据BPS统计，2017年3月，印度尼西亚的绝对贫困人口增加到2777万人（2016年9月为2776万人）。印尼还面对着其他很多的问题，例如贫富差距大且无明显减小趋势、城乡差距大、乡村贫困问题尤其突出以及健康和教育问题等等，亟待政府和社会的通力合作来解决。所以，我们可以借鉴中国减贫经验。中国自2013年实施精准扶贫以来，每年减少贫困人口1300多万，7年减少9300多万，成为最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家，不仅加快了全球减贫进程，为全球减贫事业作出了重大贡献，也为其他发展中国家减贫树立了标杆，坚定了全世界消

除贫困的信心。

我们看到：中国式减贫不是封闭的，而是开放的。一则，有国际组织、外籍人士、港澳台同胞参与；一则，中国对外，特别是向其他发展中国家，提供了力所能及的帮助。据世行报告，共建“一带一路”预计将帮助760万人摆脱极端贫困，3200万人摆脱中度贫困。

我们印度尼西亚国家，是人口大国，学习中国，积极加入消除贫困的行列，也是贡献世界。消除贫困是让全世界各国人民共享世界经济发展成果的必然要求，也是推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的重要途径。推动减贫国际合作、帮助发展中国家人民摆脱贫困，缩小发展差距，通过消除贫困、提高收入、改善生产生活条件，加快释放有效需求，创造全人类共同发展的良好条件，把印度尼西亚富国强民的愿望和发展中国家人民过上美好生活的理想紧密联系起来，携手走出一条共同发展的康庄大道。

未完